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Verbale dell'assemblea dell'Associazione

"Club Alpino Italiano - Sezione di Cesena - APS ETS"
REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaventitre il giorno ventotto del mese di marzo
alle ore venti e minuti cinquantasette

(28 marzo 2023)
In Cesena, via Ponte Abbadesse n. 451, presso la sala spazio
Cesuola, ove io  Avv. Marco Maltoni, Notaio in Forlì, iscrit-
to al Collegio Notarile dei Distretti Riuniti di Forlì e Ri-
mini mi sono recato, su richiesta del:
"Club Alpino Italiano - Sezione di Cesena - APS ETS" con se-
de legale in Cesena, in via Cesenatico n. 5735, codice fisca-
le: 81009730409, associazione non riconosciuta, iscritta nel
Registro Unico Nazionale del Terzo Settore della Regione Emi-
lia Romagna in forza della Determina n. 11488 del 15 giugno
2022, per elevare il verbale dell''Assemblea straordinaria
dell'Associazione, convocata in questi luogo e giorno alle
ore 20,30 in terza convocazione, per discutere e deliberare
sul seguente

Ordine del Giorno
PARTE STRAORDINARIA
- Nomina Presidente dell'Assemblea;
- Adozione dello Statuto mediante verbale notarile in funzio-
ne del riconoscimento della personalità giuridica, ai sensi
dell'art. 22 del Codice del Terzo Settore, con modifica de-
gli articoli 15, 16, 17, 18, 19, 20, 26, 27, 33.
Avanti a me è presente il signor:
- Caimmi Gino nato a Cesenatico il 12 aprile 1955, domicilia-
to per la funzione presso la sede dell'ente sopra indicato,
comparente della cui identità personale io Notaio sono cer-
to, il quale è stato nominato dai presenti all'unanimità Pre-
sidente dell'Assemblea, a norma dell'art.17 dello Statuto.
Assume quindi la presidenza dell'adunanza il comparente, il
quale constata e mi dichiara che:
- l'assemblea è stata regolarmente convocata ai sensi di sta-
tuto;
- le riunioni in prima e in seconda convocazione sono andate
deserte;
- sono oggi presenti o rappresentati n.184 associati (Soci)
aventi diritto di voto su un totale di n. 714 associati aven-
ti diritto di voto, quali risultanti nell'elenco che si alle-
ga al presente verbale sotto la lettera "A";
- per il Consiglio Direttivo sono presenti esso comparente,
Venturi Giuliano, Cola Luciano, Bulgarelli Stefano, Borghet-
ti Gabriele, Lucchi Sabrina, Sacchetti Samuele, Del Vecchio
Diego, Silvagni Andrea;
- per il Collegio Sindacale sono presenti il revisore dottor
Alessandro Neri (iscritto al Registro dei Revisori Legali al
num. 124828) e il ragioniere Bianchi Roberto; assente giusti-
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ficato Domenico Staglianò.
Il Presidente dichiara quindi che l'Assemblea Straordinaria
in terza convocazione è validamente costituita ai sensi del-
l'art. 18 dello Statuto vigente e legittimata a deliberare
sugli argomenti all'ordine del giorno, essendo presenti alme-
no un decimo degli associati.
Invita l'assemblea a nominare tre scrutatori.
Sono proposti i signori Bratti Piero, Giunchi Gilberto Primo
e Lunedei Enzo quali scrutatori. Si procede a votazione per
alzata di mano, nessuno opponendosi.
Quindi all'esito della votazione il Presidente mi dichiara
che all'unanimità l'assemblea delibera di nominare come Scru-
tatori i signori Bratti Piero, Giunchi Gilberto Primo e Lune-
dei Enzo.

***
Il Presidente apre la trattazione del secondo argomento al-
l'ordine del giorno di parte straordinaria e ricorda agli in-
tervenuti che l'associazione è oggi iscritta al Registro Uni-
co Nazionale del Terzo Settore come Associazione non ricono-
sciuta di Promozione Sociale all'esito del processo di tra-
smigrazione nel Registro Unico Nazionale del Terzo Settore
di cui all'art. 31 del D.M. 106/2020.
Fa presente che il Consiglio Direttivo ha ritenuto opportuno
proporre all'assemblea di richiedere, presso il Registro me-
desimo, il riconoscimento della personalità giuridica che
consente agli amministratori di non rispondere personalmente
delle obbligazione dell'associazione, e per questa ragione
il presente verbale deve essere redatto obbligatoriamente da
un notaio, al quale, ai sensi dell'articolo 22 del D.Lgs.
117/2017 (Codice del Terzo Settore), e ai sensi degli artico-
li 16, 17, 18 e 20, quarto comma, del D.M. 106/2020 (Decreto
istitutivo del RUNTS), spettano il potere/dovere di verifica-
re la sussistenza delle condizioni previste dalla legge per
il riconoscimento della personalità giuridica, anche con ri-
ferimento ai requisiti patrimoniali richiesti dal Codice me-
desimo.
In proposito fa presente che è necessario dimostrare che
l'Associazione ha un patrimonio netto di almeno 15.000,00 eu-
ro, che rappresenta condizione necessaria per ottenere la
personalità giuridica.
Si è pertanto reso necessario procedere da un lato alla reda-
zione di una situazione patrimoniale, aggiornata ad almeno 4
mesi e corredata dalla relazione dell'organo di controllo,
ed in particolare del revisori dei conti che dello stesso fa
parte in ordine alla sua corretta compilazione, da cui risul-
tasse, in conformità alla legge ed alle circolari ministeria-
li, che l'ente soddisfa i requisiti patrimoniali richiesti
dal Codice del Terzo Settore per gli enti con personalità
giuridica e, dall'altro, convocare l'odierna adunanza alla
presenza di un notaio, quale verbalizzante, affinchè lo sta-
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tuto vigente fosse sottoposto al controllo notarile richie-
sto per l'ottenimento della personalità giuridica.
Nell'occasione si è ritenuto opportuno proporre alcune modi-
fiche, per lo più formali, dello stesso statuto al fine di
meglio chiarire alcune regole organizzative; la maggior par-
te di tali modifiche consistono infatti in adeguamenti norma-
tivi e in precisazioni formali finalizzate ad evitare il sor-
gere di questioni interpretative in merito all'applicazione
di regole statutarie.
La modifica più rilevante è quella dell'articolo 27, richie-
sta dal Cai Nazionale, che risulta fondata su chiarimenti
forniti dal Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali
del 30 novembre 2021.
Il Presidente fa presente che il testo dello statuto con le
proposte di modifica in evidenza viene proiettato su uno
schermo a beneficio di tutti gli intervenuti e chiede a me
Notaio di dare lettura delle singole proposte di modifica e
di illustrarle.
Si procede pertanto alla lettura delle modifiche proposte e
alla loro illustrazione, previa proiezione delle stesse evi-
denziate, onde far cogliere ai presenti la parte soppressa e
quella integrata o modificata di ognuna delle clausole indi-
cate nell'ordine del giorno.
All'articolo 15 si disciplina espressamente la possibilità
di prevedere una terza convocazione, al fine di coordinare
con quanto già previsto all'articolo 18 in materia di delibe-
razioni assembleari. All'articolo 16 è inserito un inciso i-
niziale nel secondo comma di coordinamento con l'articolo 18
in materia di quozienti deliberativi. All'articolo 17 si pre-
cisa che la competenza dell'assemblea di nominare il segreta-
rio non spetta qualora si tratti di decisione che richiede,
per legge, la verbalizzazione notarile. All'articolo 18 si
precisa che il voto segreto può avere ad oggetto solo vota-
zioni riferite a persone; per uniformare in statuto i termi-
ni utilizzati si sostituisce il termine "intervenuti" con
"presenti" e il termine "associati" con "aventi diritto di
voto". All'art. 19 si specifica che il Presidente è quello
di Sezione, nel primo comma. Nel secondo comma si chiarisce
che la nomina del Presidente di Sezione spetta al Consiglio
qualora la Sezione abbia un numero di associati non inferio-
re a cinquecento. Nell'art. 20 si elimina un riferimento tem-
porale alla durata in carica del Presidente di Sezione,
poiché, essendo componente del Consiglio, dura al massimo in
carica quanto dura il Consiglio, e quindi la sua durata non
è autonoma. Nell'art. 26 è previsto che il controllo può es-
sere esercitato da soggetti non aventi i requisiti di legge
solo qualora non sia obbligatorio ai sensi dell'art. 30 del
Codice del Terzo Settore. Si disciplina poi la cessazione
dell'organo di controllo composto da soggetti privi dei re-
quisiti di legge qualora la nomina dello stesso organo risul-
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ti obbligatoria ai sensi dell'art. 30 del Codice del Terzo
Settore. Si introducono alcune precisazioni di legge con ri-
ferimento alla previsione di cui all'art. 31 del Codice del
Terzo Settore. Nell'art. 27 sono puntualizzati i requisiti
soggettivi di professionalità per ricoprire le cariche socia-
li. Nell'art. 33 si dà rilievo al controllo notarile ex
art.22 del Codice del Terzo Settore alla luce della volontà
di riconoscimento della personalità giuridica e si sopprime
su proposta emersa in sede di adunanza, l'ultimo comma, in
quanto non coordinato con l'art.18.
Terminata l'esposizione, il Presidente invita i presenti a
prendere la parola. Esposti alcuni chiarimenti inerenti le
modifiche , poiché non ci sono interventi sul merito, il Pre-
sidente apre le votazioni.
Il Presidente dà atto che, alle ore ventuno e trentatrè, so-
no presenti o rappresentati per delega n.184 associati aven-
ti diritto di voto e che la votazione si svolgerà per alzata
di mano. Nessuno si oppone.
Quindi il Presidente pone in votazione la seguente proposta
di delibera.
"1 - di richiedere il riconoscimento della personalità giuri-
dica nel Registro Unico Nazionale del Terzo Settore;
2 - di adottare, in funzione del riconoscimento della perso-
nalità giuridica, lo Statuto modificato agli articoli 15,
16, 17, 18, 19, 20, 26, 27, 33 di cui si è data lettura;
3 - di delegare il Consiglio Direttivo, e per esso il legale
rappresentante, a compiere ogni atto conseguente e necessa-
rio per dare attuazione alle suestese delibere."
Quindi il Presidente invita i presenti a votare per alzata
di mano.
All'esito della votazione il Presidente dichiara che con
voti favorevoli: tutti i presenti
voti contrari: nessuno
astenuti: nessuno
la DELIBERA è approvata all'unanimità.

***
Null'altro essendovi da deliberare il Presidente dichiara
chiusa l'assemblea alle ore ventuno e minuti trentacinque.
Quindi il comparente mi consegna lo statuto approvato dal-
l'assemblea che io notaio allego al presente verbale sotto
la lettera "B".

***
Il signor Caimmi Gino, in qualità di legale rappresentante
dell'Associazione mi consegna la Relazione sottoscritta dal
dottor Alessandro Neri nato a Cesena l'11 agosto 1969, con
studio in Cesenatico in via Montaletto n. 103, codice fisca-
le: NRE LSN 69M11 C573Y, iscritto al Registro dei Revisori
Legali al num. 124828, redatta in data 6 marzo 2023 e riferi-
ta alla data del 31 dicembre 2022, da cui risultano l'entità
e la composizione  del patrimonio, che io Notaio allego al
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presente atto sotto la lettera "C".
Da tale Relazione risulta che il valore del patrimonio netto
dell'Associazione alla data del 31 dicembre 2022 è superiore
al valore minimo previsto dall'art. 22 del Codice del Terzo
settore e quindi superiore ad Euro 15.000,00 (quindicimila
virgola zero zero), e precisamente risulta di Euro
124.817,89 (centoventiquattromilaottocentodiciassette virgo-
la ottantanove).
Pertanto io Notaio sulla base della situazione patrimoniale
corredata dalla Relazione dell'Organo di Controllo sopra al-
legata, agli effetti di quanto previsto nell'art. 22 quarto
comma del Codice del Terzo Settore e dell'art. 16 del D.M.
106/2020 attesto che il patrimonio minimo dell'Associazione
è almeno di Euro 15.000,00 (quindicimila virgola zero zero),
e precisamente attesto, sulla base della situazione patrimo-
niale corredata dalla Relazione dell'Organo di Controllo so-
pra allegata, che il patrimonio dell'Associazione è di Euro
124.817,89 (centoventiquattromilaottocentodiciassette virgo-
la ottantanove).
Le spese del presente atto e conseguenti sono a carico del-
l'Associazione.
Il presente atto è esente:
- dall'imposta di registro, ai sensi dell'art.82 comma 3
D.Lgs. 3 luglio 2017 n.117;
- dall'imposta di bollo ai sensi dell'art. 82 comma 5 D.Lgs.
3 luglio 2017 n.117.
Il comparente mi dispensa dalla lettura della documentazione
allegata.
Io Notaio ho ricevuto il presente atto, dattiloscritto da
persona di mia fiducia, da me notaio completato a mano e da
me letto al comparente che lo ha approvato e confermato.
Consta il presente atto di sei pagine intere e parte della
presente di due fogli, sottoscritto alle ore ventuno e minu-
ti trentasette.
Firmato: Caimmi Gino
Firmato: Marco Maltoni Notaio
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 (T) Io sottoscritto Dott. Marco Maltoni, Notaio in Forlì, i-

scritto nel Ruolo dei Distretti Notarili Riuniti di Forlì e

Rimini, certifico che la presente copia su supporto informa-

tico è conforme all’originale cartaceo conservato nella mia

raccolta.

Forlì, 12 aprile 2023


